Uloha 01 O kazdé z nasledujicich Gprav rovnic (1.-4.) rozhodnéte, zda je ekvivalentni (ANO), ¢i nikoli (NE).

1. Prohozeni obou stran rovnice a nasledné vynésobeni obou stran rovnice ¢islem —5. ANO [ NE[
2. Umocnéni obou stran rovnice na druhou a pficteni ¢isla 2 k obéma stranam. o[ NE[
3. Vydéleni obou stran rovnice vyrazem, ktery by mohl byt nulovy. ANO [ NE [
4. Odecteni od obou stran rovnice vyrazu s neznamou. ANO [ NE[
Uloha02  Jedanarovnice1—5-[742-(3x —1)] = —6-(4 4 5x) s neznamou x € R. Ur¢ete viechna fedenf rovnice.
Uloha 03 Je ddna nerovnice —% (x=1<16-2- (3 — %) s neznamou x € R. Které z nasledujicich tvrzeni o fegenf

nerovnice je nepravdivé?

A) Nerovnice ma v oboru pfirozenych &isel nekone¢né mnoho feseni.
B) Raciondlni ¢islo x = —% je feSenim nerovnice.

() Nerovnice ma pravé 3 zaporna celoCiselna feseni.

D) Redenim nerovnice je interval <~%; oo).

E) V3echna feseni nerovnice lezi v intervalu (—4; 00).
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3)(]—{- 7 N= P Urcete, pro které hodnoty proménné plati,

Uloha 04 Pro x = i% jsou dany lomené vyrazy M =
ze M — Njerovno M- N.

Uloha05  je déna nerovnice % (4x+1)— —J: (x4 6) <1snezndmou x € R. Urgete, ktera pfirozend isla

zintervalu (1; 5) nevyhovuji feseni nerovnice. Vysledek zapiste jako mnozinu.

Uloha 06 Je déna rovnice SX__ X+53 + > = ‘= 4 sneznamou x € R.

X=5 X  5x—x

1. Zapiste jeji defini¢ni obor.
2. Uréete véechna fedeni rovnice.
3. Provedte zkousku rovnice.
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Uloha 07 Najdéte viechna x € R, pro kterd maji vyrazy V; (x) = ———iz:fg aV,(x)= Y2 i4 ~%xa J_ 7 stejnou hodnotu.
Které z nasledujicich tvrzeni o feseni tlohy je pravdivé?
A) Podmince tlohy nevyhovuje Zadné x € R.
B) Podmince ulohy vyhovuji viechna reédlna ¢isla x, pro kterd plati x = 4-4.
) Podmince ulohy vyhovuje pravé jedno redlné Cislo.
D) Podmince ulohy vyhovuji 2 kladnd redlna &isla.
E) Podmince dlohy vyhovuje 1 kladné a 1 zaporné reélné Cislo.
Uloha 08 Rozhodnéte, zda je pro ptipustné hodnoty proménnych v tlohach (1.-4.) ze vzorce spravné odvozena
nezndama a (ANO), ¢i nikoli (NE).
i ol
.V=2-(ab = ANO NE
1. V=2-(ab+bc +ac) a=47c
11,1 bc
2. —=—+— a=-—— ANO [ NE [
a b ¢ btc

_ .ad —3b—c ANO [ NE[

3.b=c+2 3 a >d
2

4.a>1:b= "4_1 a=+16b>+1 aNo [ NE T

Uloha 09 Za 13 kg praskd bylo celkem utraceno 1280 korun. Pfitom % kg praciho prasku Perex stoji 20 korun

a 0,5 kg prasku Nerex stoji 60 korun. UZitim rovnice, nebo soustavy rovnic urcete, kolik kilogramd prasku
Perex a Nerex bylo nakoupeno. Zapiste cely postup feSen.

Uloha 10 Hruba mzda brigadnika firmy je tvofena z pevné slozky 80 korun na hodinu a z nenulové pohyblivé slozky,
ktera tvoii az 80 % pevné ¢asti. Vypoctéte, v jakém rozpéti se miize pohybovat Cista mzda brigadnika,
odpracuje-li 160 hodin a mzda se dani péti procenty. Vysledek v celych korunéch zapiste intervalem.

Uloha 11 PCivodni rozméry pozemku tvaru obdélniku s obvodem 800 metrdi se vlivem stavebnich Gprav rozsifily.

Jeden rozmér se zvétsil o % a druhy se zvétsil o % své plivodni délky. Obvod tak celkem vzrostl 0 32,5 %.

UrCete v arech ptvodni vyméru pozemku.

a od jmenovatele téhoz zlomku

A
8

vev

UrZete nejmensi celé Cislo, které je tieba pFicist k Citateli zlomku

Uloha 12

odecist, abychom ziskali zZlomek vétsi nez 3.



Uloha13  Je dénarovnice x>+ 5x +m*+2m—3 = 0 s nezndmou x € R a re4lnym parametrem m. Rovnice ma
pravé jeden kofen nulovy pro hodnoty parametru m; a m,. Jejich sou¢et m, + m, je roven ¢islu:
A) -2 B) 2 03 D) -3 E) jind hodnota
Uloha 14 Ve tvaru x” 4 bx + ¢ = 0 zapiste kvadratickou rovnici s nezndmou x € R a realnymi parametry b, ¢, jejiz
o . 57 1
koteny jsou ¢isla x :2—}—\/5; X, =——.
o orenyer ‘ 2 23 R
Uloha 15 Ke kazdé soustavé rovnic (1.-3.) pfifadte jeji grafické feseni (A-E).
1. 2x—y=4
6x—3y=-9

2 (x+5)-(y—=2)=(x+2)-(y—1)
(x=1-(y—2)=(x+1-(y-3)
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Uloha16 ). y4na nerovnice izz <(x+2)*—2x?+y sneznamou x, y € R. Urcete, jakych hodnot nabyvé nezna-
max, je-liy = —4.
Uloha 17 Vnuk s dédeckem maji vysazet les. Pokud by les vysazoval sdm vnuk, vysadba by mu trvala o 4 dny kratsi

dobu nez samotnému dédeckovi. Kdyby ale pracovali spole¢né, byli by hotovi za 1,5 dne. Vypoctéte, kolik

hodin by trvala préce samotnému vnukovi, pokud kazdy den pracuje 8 hodin.

Uloha 18 Je ddnarovnice (4x + x2) . (x3 +x*—4x— 4) . (x2 + 4) = 0 s neznamou x € R. Ur¢ete mnozinu viech
~ Fedenirovnice.
Uloha 19 Jsou dany rovnice s nezndmou x € R. Ke kazdé rovnici (1.-4.) pfifadte odpovidajici mnozinu véech
feseni (A-F).
2+x B) {0}
2.2x*—4x=0 ‘ 0 {-2}
3. 24X _ D) {2}
X1 E) {-2;0}
4, (x+2)-x=x-(x=2) £ {0; 2}
Uloha 20 Tétiva AB kruznice k mé od stfedu kruznice vzdélenost 8 cm a je o 2 cm del3i, nez je polomér kruznice.

Které z tvrzenfi o kruznici k (A-E) je pravdivé?

A) Polomér kruznice je 0,5 dm.

B) Primér kruznice je 20 mm.

0) Délka tétivy ABje 22 cm.

D) Obvod kruznice je 201 cm.

E) Obsah kruhu vymezeného kruznici k je 4001 cm?.




